



晨意帮忙

坐公交地铁的App弹窗广告多

公司回应:今日起暂时关闭弹窗广告业务进行整改

**本报记者武华康 长沙报道**

近日,有市民反映,在打开长沙湘行一卡通App后,页面出现弹窗广告,影响出行使用。6月24日,记者实测发现,每次点开湘行一卡通App均会出现小游戏等弹窗广告,算上打开App的延迟,从点击App到显示乘车二维码支付界面,总共要花费5至6秒时间。

有市民称,该App本是一个便利市民乘车的软件,被弹窗广告一折腾,反而不便了。

对此,长沙公交智慧大数据科技有限公司相关负责人回应记者称,对于市民反馈,公司已联系广告公司商讨解决方案,决定自6月25日起暂时关闭弹窗广告业务,进行整改。

湘行一卡通App投诉不断

在相关投诉平台,市民对于湘行一卡通弹窗广告的投诉不断,多反映因弹窗广告的出现,导致日常使用不便。

有市民留言称:“湘行一卡通作为便民通行软件,你的广告是不是搞的有点过分夸张了?开屏、尾栏有广告就算了,每次打开扫码还要弹出广告,还看不到关闭键,特别是对于老人家使用非常非常的不友好。”“每次打开这个App都弹出广告卡住,让我直接卸载了,在这个App里充值的余额我都不想要了……”

6月24日,记者实测发现,点开湘行一卡通App,首先会出现1至2秒的“湘行一卡通,出行更畅通”的广告语界面,接着会弹出小游戏等弹窗广告,广告显示5秒,但在倒数至剩余时间2秒时会自动跳过,从点击App到乘车二维码支付界面,总共花费5至6秒时间。尽管广告有跳过按钮,但若手滑误点到广告界面,会直接弹到下载界面。

当天一位在某公交站候车的乘客姚先生表示,该App弹窗广告的出现,已经影响到他日常搭乘公交车出行,建议取消。“每次点开都有广告,还要点跳过,要等时间,比较麻烦,相对于其他没有广告的软件,确实不方便。本来就是便民的,这样一来反而更麻烦了!”

找客服可通过后台取消弹窗广告

记者了解到,湘行一卡通App由长沙公交智慧大数据科技有限公司运营,该公司为长沙公交集团有限公司旗下公司。

24日上午,记者联系了湘行一卡通App客服,工作人员称,App的弹窗广告是经过批准的,若有市民电话反映,可告知客服手机号码通过后台取消弹窗广告。“一般一天有十来多个市民投诉。”

记者注意到,长沙公交智慧大数据科技有限公司曾在公开平台回应过湘行一卡通

App广告问题:感谢您对“湘行一卡通App”的关注与反馈!由于广告过多造成您的困扰和不便,对此我们深感歉意。关于广告问题,我们已第一时间将您的建议反馈给相关部门。通过核实,App广告内容严格遵循《中华人民共和国广告法》《互联网广告管理办法》等国家及地方现行有效的法律法规、政策规定,在所有广告页面均设有“跳过按钮”“关闭按钮”,点击后即可关闭广告。若您遇到了无法关闭的广告,请记录广告名称或者进行截图留存(客服电话0731-85535088),我们将立即核实并进行处理。感谢您的支持!我们会持续改进和完善服务,为广大乘客提供更加优质的公交出行体验。

随后,记者联系了长沙公交智慧大数据科技有限公司,相关负责人告诉记者,因目前公交运营困难,经过多层审批后与广告公司开展合作,今年5月,在湘行一卡通App上线了广告,包含弹窗广告。上线期间,在早晚高峰,7时至9时,17时至19时,会暂时关闭弹窗广告,平峰期会有弹窗广告;对于广告类型,公司设置了关键词,以屏蔽多种不符合相关政策的广告,并采用人工审核方式进行二次审核。鉴于目前市民反馈,公司高度重视,已于6月24日内部召开会议,并联系了广告公司商讨解决方案。决定自6月25日起暂时关闭弹窗广告业务,进行整改。

连人带车坠塘,还好他们来了

本报综合 近日,一居民驾车坠塘,还好民警及时赶到营救。岳麓公安微信公众号6月24日介绍了事情的具体情况。

6月22日凌晨3时50分,长沙市公安局岳麓分局含浦派出所接到群众周先生报警求助称,深夜驾车回家途中,因大雨导致原定通行的隧道临时封闭,遂按导航改走山路。行驶至一处急弯路段时,由于雨势过大、视线受阻,车辆失控坠入路边水塘。

接警后,值班民警胡成、辅警赵岳立立即携带救援设备赶赴现场。到达后发现周先生浑身湿透,正坐在已被水淹没的车顶上等待救援。考虑到夜间能见度低、水塘环境复杂等不利因素,民警决定采取抛救生圈的方式进行施救。经过几次精准投掷,周先生成功接住救生圈并套在身上,随后在民警的牵引下安全抵达岸边。

经现场检查,周先生仅受到轻微惊吓,身体并无大碍。确认安全后,民警将其护送回家。周先生对民警的及时救助表示衷心感谢。

警察叔叔开启暖心“护娃”模式

本报综合 邵阳县公安局微信公众号6月24日分享一则暖心事。

6月20日下午,邵阳县公安局霞塘云派出所接到群众紧急求助:“警察同志快来啊!有个小孩好像和父母走散了!”报警人称,在一处偏僻的马路边发现一名疑似走失的小男孩,身边没有大人陪同。

接警后,民警迅速赶赴现场,发现一名约6岁的小男孩手里拿着作业本和铅笔,神情慌张。经耐心询问得知,小男孩因与姐姐发生争吵后负气离家,独自走了很久后迷路,无法说清家庭住址。考虑到孩子的安全,民警立即将他带回派出所照顾。

在派出所,民警一边安抚孩子情绪,一边查询相关信息。不到10分钟,便成功联系上孩子的母亲。当焦急万分的母亲赶到派出所,看到孩子平安无事,激动地连连向民警道谢。原来,孩子已走失大半天,家人四处寻找未果,没想到他会走到这么远的地方。

民警对家长和孩子进行了安全教育,叮嘱家长要加强监护,并教育孩子牢记家人联系方式,避免类似情况再次发生。

洞口公安成功救下老人

本报综合 近日,邵阳市洞口县公安局成功处置一起轻生警情,民警与猎豹突击队通力协作,在六楼高空救下了一名欲跳楼轻生的老人。6月24日,洞口公安微信公众号介绍了事情的具体情况。

事发当天上午,洞口县公安局110指挥中心接到群众报警称,某公寓楼顶有一名老人长时间在围栏外徘徊,疑似要轻生。接警后,民警立即赶赴现场。民警到达后,发现一名年约六旬的老人正坐在六楼狭窄的围栏外侧,双腿悬空,情绪低落,随时有坠楼危险。

民警立即兵分两路展开救援:一组人员负责安抚老人情绪,另一组紧急走访邻居了解情况。经询问,民警迅速确认了老人身份并联系到其家属。与此同时,县公安局调派的猎豹突击队也赶到现场增援。

在救援过程中,民警与家属耐心劝导老人,用温暖的话语安抚其情绪。趁老人注意力被分散之际,民警果断出手,迅速抓住老人手臂,其他救援人员立即上前协助,最终合力将老人安全拉回护栏内侧。整个救援过程仅用时20分钟。

从银行贷款再转借,合同无效

本报综合 湖南高院网站消息,近日,湘西保靖县人民法院审结一起因银行贷款转借引发的民间借贷纠纷案件,依法认定该借贷合同中涉及银行贷款转借部分无效。

2024年原告与被告因同事关系,在被告资金周转困难时,原告通过银行贷款筹集22万元,加上自有资金8万元,共计借款30万元给被告。双方虽签订借条约定利息及还款时间,但到期后被告未能履约还款,原告遂诉至法院要求偿还全部本息。

法院审理认为,根据《最高人民法院关于审理民间借贷案件适用法律若干问题的规定》第十三条,套取金融机构贷款转贷的民间借贷合同应认定无效。本案中22万元银行贷款转借部分即属此情形。依据《中华人民共和国民法典》第一百五十七条关于民事法律行为无效后财产返还的规定,判决被告返还原告22万元本金,但因被告不知情,该部分贷款利息由原告自行承担。另外8万元自有资金出借部分合法有效,被告应履行还款义务。

主审法官指出,民间借贷必须使用自有资金,通过银行贷款转借他人不仅面临贷款逾期、征信受损等风险,更扰乱了国家金融秩序。法院提醒广大群众,借贷行为应当合法合规,出借资金必须使用自有资金,借款人则应通过正规渠道融资。该判决现已生效,双方均未提起上诉。

湖南又有7人荣登“中国好人榜”

本报综合 文明湖南微信公众号消息,2025年首次“中国好人榜”发布仪式暨全国道德模范与身边好人现场交流活动24日在河南省安阳市红旗渠纪念馆举办。湖南共有5组7人光荣上榜,包括见义勇为类的何恒南、李威、钱坤,诚实守信类的王军,孝老爱亲类的贾远满、杨来生、戴书林。

何恒南、李威勇闯火海灭火

2024年3月9日,岳阳市平江县松源村突发火情,一村民家因电线老化起火,火势凶猛。李威和何恒南闻讯后火速赶到现场,组织村民灭火。何恒南爬上屋顶洒水,李威在楼梯中间接水。突然,屋内煤气罐爆炸,李威被掀飞,何恒南被火焰包裹,两人均身负重伤。何恒南醒来后表示:“多做点好事,这是应该的。”李威也说:“共产党员冲锋在前,义不容辞。”

钱坤带勇救落水女童

2024年3月23日下午,在沱江下游官庄村段,一名3岁多的小女孩不慎掉入湍急的河中,危在旦夕。正在附近散步的钱坤闻声呼救,不顾自身曾患非霍奇金淋巴瘤晚期的身体状况,纵身跃入冰冷河水,凭借顽强的毅力成功将小女孩救起。面对病魔,他未曾低头;面对危险,他挺身而出;退伍多年,他始终保持军人作风,热衷公益,面对赞誉,他说:“战士没什么可怕的,我只是做了该做的事。”

王军一家四代接力守护红军墓89载

1935年12月21日,红军长征途经湖南洞口县花园镇。面对敌机的狂轰滥炸,红军战士们毫不退缩,并舍命救下了放哨娃王康元。王康元的父亲带领村民将烈士遗体安葬,并成为红军守墓人,此后,王家祖孙四代接力守护红军墓,这一守便是89载。如今,王军不仅守护墓地,还担任志愿讲解员,讲述红军故事,整理文史资料,传承红色基因,让红军精神代代相传。

贾远满二十余年照顾孤侄病姐老母

尽管身患腿疾,只能以蹒跚徐行,贾远满却以柔弱的肩膀撑起了一个大家庭的希望。她26年如一日,悉心照料着耄耋之年的母亲;26年不离不弃,守护着患病的姐姐;18年默默奉献,养育年幼的侄女。在不足60平方米的屋里,曾住下贾远满夫妻、公婆、女儿等一家老小9口人。尽管生活空间狭小,家庭负担沉重,但贾远满从未退缩,还积极参与社区事务,为社区居民送温暖。她常说:“做事要对得起良心,我是党员,更要带头。”

杨来生、戴书林照料残疾哥哥四十余载

1965年,8岁的杨来生因父亲离世、母亲改嫁,与弟弟跟随14岁的哥哥杨来牛生活。1973年,哥哥因工摔伤瘫痪,16岁的杨来生辍学,独自扛起照顾哥哥和家庭的重担。每天,他为哥哥穿衣、洗漱、喂饭,夜里为他翻身、擦扶,从不抱怨。成年后,杨来生娶了善良的戴书林,她毅然承担起照顾瘫痪大伯哥的重任。40多年来,戴书林为大伯哥洗澡、理发、换尿布,毫无怨言。孩子们也从小帮忙照料伯父,传承这份大爱,他们的事迹在邻里间传颂。

73岁老人离世捐出眼角膜和遗体

老人:感谢党和政府的关怀,想为社会做点事,报答这份恩情

**刘正昌老人展示自己的志愿者登记证书。组图/受访者提供**

本报长沙讯 6月21日清晨5时许,涟源市73岁的刘正昌老人在与病痛的对峙中永远闭上了双眼。

这位普通的老人度过了坎坷的一生。在生命的末尾,他做出了捐献遗体和眼角膜的选择。近日,经长沙爱尔眼库评估,刘正昌老人的一对眼角膜质量良好,已匹配上两名合

**刘正昌的弟弟刘细伍完善捐献手续。**

适的眼膜盲症患者。

刘正昌的人生,是一场与苦难的鏖战:15岁的儿子智力残疾,连穿衣吃饭都无法自理;多年前,患有精神疾病的妻子突然走失;……他那佝偻的身躯,成了儿子唯一的依靠。

2023年,刘正昌被确诊直肠癌,彻底丧失了劳动能力。同时,肩周炎、胃病、股骨头坏死轮番侵袭,他每挪动一步,都伴随着锥心的疼痛。

躺在医院病床上,被病痛折磨得面容憔悴的刘正昌,向弟弟刘细伍和儿子刘小青交代身后事:“这些年要不是有党和政府的关怀,我和孩子早就撑不下去了。等我走了,就把我的遗体和眼角膜捐献出去,也算我能对社会做点事,报答这份恩情……”

2024年1月24日,刘正昌联系上长沙爱尔眼库娄底角膜接收分站,正式登记成为一名遗体和眼角膜捐献志愿者。

刘细伍回忆起哥哥时,红了眼眶,声音哽咽:“我哥这辈子太苦了,最放心不下的就是他那未成年的儿子。这些年多亏了政府的扶持,他享受农村分散特困供养老人待遇,医疗费基本由政府和爱心医院承担。特别是今年1月,侄子被涟源市未成年人救助保护中心集中照护后,我哥心里的大石头才落了地,终于

能安心去完他的心愿。我打心底敬佩我哥哥,一定会帮他实现这个愿望。”

刘正昌老人离世后,娄底职业技术学院医学部红十字遗体捐献接收站和长沙爱尔眼库娄底角膜接收分站的工作人员第一时间赶到涟源康复医院,协助家属完善捐献手续。工作人员怀着无比崇敬的心情,以最庄重、肃穆的仪式完成了遗体接收,并完成角膜获取工作。

“这些捐献出来的遗体是医学教育和科研最为珍贵的宝藏,每一位‘大体老师’都是推动医学进步的无名英雄。刘正昌老人的奉献精神,就像一盏明灯,照亮着学生们前行的道路,激励着他们更加刻苦学习,勇敢地去攻克医学上的重重难关。”娄底职业技术学院医学部红十字遗体捐献接收站负责人黄国志老师说。

长沙爱尔眼库娄底分站协理曹亚丹介绍,刘正昌的眼膜可为2人带来重见光明的希望。“我们也期待更多人打破传统观念,加入这场生命的接力,让爱与希望在人间永恒流转。”

如果您也想成为一名遗体眼角膜捐献志愿者,可拨打400-885-8827咨询登记。

记者任轲涛 通讯员杨丽红 杨彬

湖南金州律师事务所 本报常年法律顾问
(全国优秀律师事务所 司法部文明律师事务)

文泽圣 律师团队

地址:湖南省长沙市岳麓区潇湘南路二段208号裕华王广场北楼10楼
法律咨询热线:0731-88571148 18707326187
法律咨询电话:5563365

湖南金州律师事务所团队 首席律师 文泽圣

人们嘴上挂着的法律,其真实含义是财富。